
รายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน 
ครั้งท่ี  6/๒๕62  ประจำป  ๒๕62 

วันอังคารท่ี  19 มีนาคม 2562  เวลา  15.00 น. 
ณ  หองประชุมสภา เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

....................................................... 
ผูมาประชุม 
1. นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. นายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
3. นายวิทยา   ภูโยสาร  ปลัดเทศบาล 
4. นายรณยุทธ    หอมหวล    รองปลัดเทศบาล 
5. นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล 
6. นายพงษธร            โพธิแทน  หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล 
7. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ ผอ.สำนักการชาง 
8. นายกฤษฎา  ช่ืนอ่ิม  ผอ.สำนักการสาธารณสุข 
9. นางสังวาลย  สีแพนบาล ผอ.สำนักการคลัง 
10. นายวรวิทย             ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
11. จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท ผอ.กองวิชาการและแผนงาน 
12. นายนิกร            แตมแกว          หน.ฝายอำนวยการ 
13. จาเอกภราดร         เนตวงษ  หน.ฝายรักษาความสงบฯ 
14. นางสาวจันทรตรี   กอสัตย  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
15. นางสาวสุนิสา บุญศิลป  ผอ.สวนบริหารการศึกษา 
16. นางสาวนันทนา สุเพ็งคำภา ผอ.สวนพัฒนารายได 
17. นายจำลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง 
18. นางมยุรา  ภูจริต  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
19. นายธนัญชัย  ชูเดชวัฒนา หน.ฝายชางสุขาภิบาล 
20. นางเพ็ญประภา ภูนิลามัย หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
21. นางศศิญา            กิตติธรรม หน.ฝายบริการและเผยแพรวิชาการ 
22. นายสถิตพงษ บงศรีดา  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
23. นายมานิต  เหลื่อมกุมมาร ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 
24. นางวิไลวรรณ พบูประภาพ ครู โรงเรียนเทศบาล 1 
25. นางจริยา  พงษพันธนา รองผอ.โรงเรียนเทศบาล 3 
26. นางสาวจตุพร อังคะรุด  นักวิชาการตรวจสอบภายในชำนาญการ 
 

 ผูไมมาประชมุ  
1. นายมานิต  ไชยศิวามงคล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. ดร.ศิรินันท    หลอตระกูล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
3. นายสมศักด์ิ  รมไทรทอง ที่ปรึกษานายกเทศมนตร ี
4. นายนิติธรรม   รัตนานิคม ที่ปรึกษานายกเทศมนตร ี
5. นายอดิศักด์ิ   อนันตริยะทรัพย เลขานุการนายกเทศมนตรี 
6. นายประเสริฐ  ออประเสริฐ รองปลัดเทศบาล 
7. ดร.พงษพิมล  คำลอย  ผอ.สำนักการศึกษา 
8. นายสมบัติ  สันคำ  ผจก.สถานธนานุบาล 
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9. นายลิขิต              ไชยภู  หน.ฝายทะเบียนราษฎรและบัตร 
10. นายกฤษณะ จีนซื่อ  หน.ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 
11. นางสาววารัตน วิวัฒนการ พนักงานบัญชี 
12. นางจีรนันท  ธารไชย  ผอ.สวนบริการสาธารณสุขฯ 
13. นายสมชาย  ไชยเดช  ผอ.สวนสงเสรมิการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
14. นางสาคร   แตมแกว หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
15. นายวันชัย  จันทรสวาง หน.ฝายสงเสรมิสิ่งแวดลอม 
16. นางสาวดารุณี สุดาอ้ิง  หน.ฝายสงเสรมิสุขภาพ 
17. นายคงเดช  หรบรรณ หน.หนวยศึกษานิเทศก 
18. นายวุฒิไกร  ภูนาโท  หน.ฝายการเจาหนาที่ 
19. นางณัฐนันท บงศรีดา  หน.ฝายการศึกษานอกระบบฯ 
20. นายกันติพงษ เบาจังหาร หน.ฝายสงเสรมิประเพณี 
21. นางมยุรี  ไชยบัง  หน.ฝายการเงินและบัญชี 
22. นายพงษฤทธ์ิ ธารสวิง  หน.ฝายระเบียบการคลัง 
23. นางสุดารัตน  ศรีโยธา  หน.ฝายผลประโยชน 
24. นางรัศมี  แสนอุบล หน.ฝายพัฒนารายได 
25. นายสนธยา  สีหานนท ผอ.สวนควบคุมอาคารและผงัเมือง 
26. นายธนวัฒน  สิทธิกานต ผอ.สวนควบคุมการกอสรางฯ 
27. นายปญญา  หมั่นผดุง หน.ฝายสาธารณูปโภค 
28. นายอิงควัต  คงคุณาวัฒน หน.ฝายควบคุมอาคารและผงัเมือง 
29. นายนัญธชัย  พลพิมพ  หน.ฝายศูนยเครื่องจักรกลฯ 
30. นายชาติชาย คำกอน  หน.ฝายนิติการ 
31. นางดวงใจ  พิมพบุตร หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
32. นายสังวาล  เมืองโคตร หน.ฝายพัฒนาชุมชน 
33. นางสาวณัฐภาส การรินทร หน.ฝายสงเสรมิสวัสดิการสังคม 
34. นางสาวพัชรินทร ถิตยกุล  หน.ฝายสังคมสงเคราะห 
35. นางมนธิดา  คำกอน  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
36. นางวัชรี   คำเดช  รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
37. นางศศิพรรณ โพธิแทน  ผอ.โรงเรียนเทศบาล ๓ และรก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 5 
 

เริ่มประชุมเวลา  15.00  น. 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     เมื่อที่ประชุมพรอมแลวผมขอเปด
การประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งที่ 6/2562 ประจำป 2562 วันที่ 19 มีนาคม  
2562 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ   

เรื่องท่ี  1    เตรียมความพรอมเตรียมรถดับเพลิงในชวงหนาแลง 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ผมไดไปประชุมกับทานผูวาฯทาน
ฝากมาเรื่องรถดับเพลิงชวงน้ีหนาแลงไฟไหมเยอะใหเราเตรียมความพรอมในการแกไขปญหาดับเพลิง  น้ำ
จะตองเต็มถัง 100% ในรถดับเพลิงทุกคันเตรียมความพรอมที่สถานี   
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เรื่องท่ี  2    การเคลื่อนยายครุฑท่ีอยูอาคาร 7 ชั้น ศาลากลางหลงัเกา 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    หลังจากเอาครุฑของศาลากลางหลัง
เกา 7 ช้ัน ลงมาแลวใหนำไปไวหนาระเบียงตรงมุกศาลากลางหลังเกากับครุฑตัวเกาที่มีอยูแลวและทำที่ยึด
เอาไวตรงน้ันถาวร  เพราะฉะน้ันฝากผอ.ภานุเดชประสานงานกับสำนักงานโยธาวาถาเอาลงมาแลวเราจะนำไป
ไวหนามุกหนาศาลากลางหลังเกาหองเจาเมืองซึ่งเปนมุกยื่นออกมาตรงที่จอดรถดานหนาฝากไปดูดวย  

เรื่องท่ี  3    ลงพื้นท่ีตรวจสอบรานคาท่ีมาชวงงานกาชาดท่ียังไมยายออกจากฟุตบาท 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    รานขายตนไมและรานขายเฟอรนิเจอร
ที่มาขายชวงงานกาชาดยังคงมีอยูแตยายขึ้นไปอยูบนฟุตบาทแลวประมาณ 2 – 3 ราน  ฝากจาเอกภราดรลง
พ้ืนที่ไปตรวจสอบและดำเนินการใหผมดวย  

เรื่องท่ี  4    ทบทวนงาน 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ขอทบทวนงานที่เราไดคุยกันเมื่อวัน
อังคารที่ผานมา เรื่องแรกคือเรื่อง อปพร.รักษาความปลอดภัยบริเวณสวนสาธารณะกุดน้ำกินเตรียมความพรอม
ดวย   เรื่องประชาสัมพันธเฝาระวังเหตุอัคคีภัยมอบงานประชาสัมพันธและเตรียมความพรอมของรถดับเพลิง
มอบงานปองกันฯ  อาคารพิพิธภัณฑศาลากลางหลังเกาทานผูวาฯไดคืนใหทางราชพัสดุเรียบรอยแลวใหเราทำ
เรื่องไปขอรับกับทางราชพัสดุมอบสำนักการคลังไปประสานและดำเนินการ  และเรื่องการติดต้ัง wifi ที่สถานี
ดับเพลิงตอนน้ีเราใชของอะไรอยากจะใหยายไปติดของ TOT ใหไปประสานงานกันเพ่ือที่จะเอาแอพพลิเคช่ัน
เตือนภัยหรือเรียกขอความชวยเหลือเบอร 1132 ของเราทาง TOT จะดำเนินการใหเราแคเราใช wifi ของเขา
เทาน้ันฝากหัวหนาสำนักปลัดเทศบาลประสานงาน    

เรื่องท่ี  5    เตรยีมน้ำศักดิ์สิทธ์ิเพื่อใชในพระราชพิธีบรมราชาภิเษก 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    เตรียมน้ำศักด์ิสิทธ์ิเพ่ือใชในพระราช
พิธีบรมราชาภิเษก  กอนหนาน้ียังไมมีอะไรชัดเจนแตทานรองผูวาฯทานวีรศักด์ิทานก็ไปคิดและเรียกประชุม
ใหญสิ่งที่ทานคิดเอาไวคือถาหากพิธี วันที่ 6 เมษายน 2562  มีการตักน้ำเรียบรอยแลวจะตองมีการเอาน้ำ
อัญเชิญขึ้นเกวียนหรือเสลี่ยงและต้ังขบวนแหจากกุดน้ำกินไปยังวัดกลางทานก็นำเรื่องน้ีเขาที่ประชุมทาน
เตรียมการไววาใหเตรียม 1.รถประชาสัมพันธ 2.ขบวนนางรำ 3.ขบวนธงของนักเรียน รด. 4.ขบวนขาราชการ 
5.ขบวนเกวียนหรือเสลี่ยง 6.ขบวนปดทาย  แตทั้งหมดเปนการคุยและเตรียมการเอาไวนะเพราะเราไมรูวา
สวนกลางจะสั่งมาหรือไม  ทานปลัดจังหวัดเลยแจงวาผมเพ่ิงไปประชุมกับทางกระทรวงมาไมไดเลยในเรื่องของ
เกวียนและเสลี่ยงตัดไปเลยเพราะถาหากทำน้ำศักด์ิสิทธ์ิที่ตักมาน้ันตกหลนเสียหายและเรื่องขบวนรด.ถือธงก็
ไมใชมืออาชีพถาหากเดินไปคุยไปหรือทำอะไรไมเหมาะสมจะทำใหงานพิธีเสียหายเพราะเปนงานพิธีใหญ สรุป
ผมเลยไมแนใจวาขบวนแหน้ำศักด์ิสิทธ์ิจะมีหรือไมอยางไร  แตทานปลัดจังหวัดบอกวาถาหากจะมีตองรอฟง
ทางกระทรวงใหจบ  แตในสวนของเราก็เตรียมการไวคือเรื่องสถานที่และที่เพ่ิมเติมคือเตนใหญและพระฉายา
ลักษณของในหลวง รัชกาลที่ 10 หันหลังใหกับศาลาที่เราทำใหมและหันหนาไปทางน้ำมอบสำนักการชาง ออก
คำสั่งมาเปนรางบัญชีมอบหมายภารกิจในการจัดพิธีทำน้ำอภิเษกจังหวัดกาฬสินธุ 1.จัดเจาหนาที่ดูแลความ
สงบสวนสาธารณะกุดน้ำกินมอบตำรวจ 2.จัดรถประชาสัมพันธตามเสนทางเชิญน้ำศักด์ิสิทธ์ิมอบเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ 3.จัดสถานที่วัดกลาง ปลูกหญา ตัดตนไม ทำความสะอาดมอบเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 4.น้ำด่ืม
สำหรับผูมารวมพิธีมอบ อบจ.  5.ชางภาพมอบสำนักงานจังหวัดฯหามเขาไปใกลบริเวณดานในพิธีใหถายภาพ
จากดานนอกโดยการน่ังบนเรือเพ่ือไปเก็บภาพ  6.พัฒนาภูมิทัศนบริเวณสวนสาธารณะกุดน้ำกินมอบเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ  7.จัดหนวยแพทยพยาบาลมอบสำนักงานสาธารณสุขฯ 8.ติดต้ังไฟสองสวางระบบไฟฟามอบ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุรวมกับสำนักงานการไฟฟา 9.จัดผังสถานที่มอบสำนักงานโยธาฯ 10.พิธีบวงสรวงมอบ
สำนักงานวัฒนธรรม  11.จัดที่น่ังสำหรับประธานในพิธี ขาราชการผูใหญมอบสำนักงานจังหวัดฯ  12.จัดที่น่ัง
สำหรับผูมารวมพิธี เตนท เกาอ้ี พิธีกร เครื่องเสียงมอบ อบจ.และสำนักงานทองถิ่น  และเราจะทำการซักซอม 



- 4  - 
ตักน้ำศักด์ิสิทธ์ิ วันที่ 4 เมษายน 2562 และจะมีการทำพิธีพลีกรรมตักน้ำศักด์ิสิทธ์ิจริง  ในวันที่ 6 เมษายน 
2562 ณ สวนสาธารณะกุดน้ำกิน  และจะนำไปพักไวที่วัดกลางพระอารามหลวง  และวันที่ 8  เมษายน 
2562 จะมีพิธีทำน้ำอภิเษก และในวันที่ 9 เมษายน 2562  พิธีเวียนเทียนสมโภชน้ำอภิเษก  สวนขบวนแห
เคลื่อนยายน้ำศักด์ิสิทธ์ิจากสวนสาธารณะกุดน้ำกินไปยังวัดกลางน้ันเราตองรอทางกระทรวงแจงมากอนแตทาน
รองฯวีรศักด์ิก็ถามวาถาหากตองใชรถนายกจะใชรถอะไรผมมอบสำนักการชางพิจารณาเรื่องรถและเตรียมรถ
บุพชาติตกแตงใหสวยงามแลวมานำเสนอนายกอีกครั้ง  มอบหัวหนาสำนักปลัดเทศบาลไปศึกษารายละเอียด
เรื่องน้ีดูวามีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมอยางไร        

เรื่องท่ี  6    ทำหนังสือขอบคุณทานนายกเทศมนตรีนครนนทบุรีเรื่องรถดูดฝุน 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ทานนายกเทศมนตรีเทศบาลนคร
นนทบุรีทานสมนึกโทรมาบอกวาที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุไดทำหนังสือไปขอรถสุขาจากเทศบาลนครนนทบุรีที่
เขาจะจำหนายน้ันรถไมมี  แตมีรถดูดฝุนซึ่งมีที่กวาดถนนใหผมมอบใหสำนักการสาธารณสุขไปศึกษาวิธีการใช
รถดูดฝุนใหถูกวิธีและใหทำหนังสือไปขอบคุณทานนายกเทศบาลนครนนทบุรีดวย  

เรื่องท่ี  7    โครงการตักบาตรถนนสายบุญ 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    โครงการตักบาตรถนนสายบุญของ
เราจัดเดือนละ 1 ครั้ง   ในเดือนน้ีสำนักการคลังเปนเจาภาพจัดในวันพุธที่ 20 มีนาคม 2562  ณ ถนนภิรมย 
เวลา 07.00 น. ขอเชิญชวนทุกสำนัก/กองไปรวมตักบาตรถนนสายบุญดวยกัน 

เรื่องท่ี  8    วันอนุรักษมรดกไทย   
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    วันที่ 2 เมษายน 2562 กิจกรรมวัน
อนุรักษมรดกไทย  แจงใหทุกทานทราบวาเราอาจจะไดไปวางพานพุมแตงกายในชุดปกติขาว 

เรื่องท่ี  9    ประชุมสัมมนาวิชาการภารกิจถูกตองโปรงใสรอบรูวินัยการเงินการคลัง 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    วันที่ 29 มีนาคม 2562 ผมไดรับ
เชิญใหไปรวมประชุมสัมมนาวิชาการภารกิจถูกตองโปรงใสรอบรูวินัยการเงินการคลังโดยสำนักงานตรวจเงิน
แผนดิน  มอบผอ.สำนักการคลังเตรียมตัวเดินทางไปกับนายกและมอบสำนักปลัดเทศบาลเตรียมทำหนังสือขอ
อนุญาตใหนายกเดินทางไปราชการดวย 

เรื่องท่ี  10    ขอใชสนามกีฬากลางจงัหวดักาฬสินธุในการปราศรัยหาเสียง   
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    จากกรณีการเลือกต้ังนายวิรัช พิมพะนิตย 
มาขอใชสนาม 2 กีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุ  เผอิญวาจากการที่เราดูขอหารือขอตอบเก่ียวกับเรื่องการวางตัว
เปนกลางและการใชสถานที่ราชการในการปราศรัยหาเสียงเลือกต้ังเราอานดูแลวและศึกษาดูแลวก็เปนอันวา
สามารถอนุญาตไดแตตองอนุญาตทุกฝาย  นายวิรัช พิมพะนิตย ขอใชสนามฯ ในวันที่ 20 มีนาคม 2562  ผม
อยากฝากสำนักการศึกษาที่ดูแลสนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุใหดูแลอยาใหเกิดความเสียหายเราอนุญาตให
ใชไดแตถาหากเกิดความเสียหายตองใหเขารับผิดชอบซึ่งเขาก็รับปากกับทานรองนพสิทธ์ิแลว  ฝากสำนัก
การศึกษาดูแลและกำชับไปยังผูมาขอใชดวย 

เรื่องท่ี  11    ศูนยตั้งโรงผลิตกระแสไฟฟาจากขยะ 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    เมื่อสัปดาหที่แลวบริษัทแอบโซลูทซึ่ง
เปนบริษัทที่เขาเอาขยะจากเทศบาลนครขอนแกนเขามาแปรรูปเปนไฟฟาและเขาก็ทำการ MOU กับเทศบาล
นครขอนแกนขอใชที่ดินของเทศบาลนครขอนแกนต้ังโรงผลิตกระแสไฟฟาจากขยะแลวก็เอาขยะจากนคร
ขอนแกนที่เปนขยะตกคางเอาไวไมมีการผสมดินมาเปนเช้ือเพลิงพรอมกับตอนน้ีรับกำจัดขยะจากเทศบาล
รอบๆของจังหวัดขอนแกนที่เอามาจางเขากำจัดในราคาตันละ 350 บาท  แตสำหรับเทศบาลนครขอนแกนเขา
เอาแคตันละ 250 บาท เพราะเปนเจาของที่ดินและมีสัญญากันวาเมื่อครบ 25 ป จะตองยกโรงกระแสไฟฟา
ใหเปนสมบัติของเทศบาลนครขอนแกนเขาบริหาร  ทางบริษัทแอบโซลูทเห็นวาเขาบริหารจัดการไดดีเขาเลย 
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เชิญเราไปดูและพูดวาอยากจะเอาเทศบาลเมืองกาฬสินธุเปนศูนยต้ังโรงผลิตกระแสไฟฟาจากขยะและพาเราไป
ดูวาเขากำจัดขยะไดดีไมมีกลิ่นไมมีผลกระทบดานสิ่งแวดลอมและไมมีความสกปรกและปรนเปอน  ซึ่งเราก็ได
ไปดูแลวก็พบเห็นวาเขาทำแบบน้ันไดจริงๆ  แลวทำไมเขาถึงสนใจที่จะต้ังโรงผลิตกระแสไฟฟาที่จังหวัด
กาฬสินธุเพราะวาจังหวัดกาฬสินธุเรามีที่ดินเปนของตัวเองและมีเทศบาลใกลเคียงที่นำขยะมาทิ้งกับเราแลว 
32 แหง โดยจายเงินใหเราตันละ 400 บาท  พอไปดูผมก็คิดวาเรานาจะเตรียมตัวเอาไวเพราะยังไงเราก็ตอง
ไปหาเทคโนโลยีที่ไมตองใชที่ดินหรือใชที่ดินนอยที่สุดยังไงก็ตองไปเขาโรงงานผลิตกระแสไฟฟาน่ีแหละหรือ
จะตองมีการแปรรูปขยะแนนอน  เขาก็รูขอมูลของเราทุกอยางถาหากเขาสนใจจริงๆผมก็บอกเขาเขียนขอเสนอ
ขึ้นมาใหเราพิจารณาวาเราจะขาดทุนหรือไมถาเราพิจารณาดูแลวไมเสียหายอะไรก็อาจจะรวมมือกับเขาใน
อนาคต  ฝากสำนักการสาธารณสุขเก็บขอมูลคาใชจายและรายไดในการจัดการขยะโดยเฉพาะเพ่ือมาคำนวณ
ตนทุน มีทั้งตนทุนคงที่และตนทุนผันแปรสวนคาใชจายก็มีคาใชจายที่มันขึ้นๆลงๆ เชน คาน้ำมันเช้ือเพลิง ฯลฯ 
ตองคิดและคำนวณใหดีและสงรายละเอียดใหสำนักการคลังชวยคิดคำนวณตนทุนให 

เรื่องท่ี  12    ประชุมเชิงปฏิบัติการกับทองถ่ินท่ีไดรับรางวัลการบริหารกิจการ 
                             บานเมืองท่ีด ี
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ผมไดมีโอกาสเขาไปรวมประชุมเชิง
ปฏิบัติการกับทองถิ่นที่ไดรับรางวัลการบริหารกิจการบานเมืองที่ดีหรือวาไดรับรางวัลธรรมาภิบาลกับทางผอ.
กองวิชาการสิ่งที่เขาเชิญเราไปผมก็เขาใจวาเขาจะไปพูดวารางวัลธรรมาภิบาลที่ออกแบบใหมป 2562 มี
หลักเกณฑใหมเปลี่ยนใหมหรืออะไรใหมและจะทำอะไรอยางไรปรากฏวาไมใช  เขาไปพูดเรื่องการจัดต้ังศูนย
สงเสริมการมีสวนรวมของประชาชนและเขาก็แนะนำวาศูนยจะตองมีกิจกรรมและแผนงาน  ในสวนของเราก็
ทำหนังสือแตงต้ังศูนยคือทำแคเอกสารฉบับเดียวเทาน้ันของเราแตยังไมดำเนินการอะไรตอเลย  และเมื่อเขา
ถามวาจะดำเนินการอะไรตอไปผมก็บอกใหจัดเตรียมแผนฝากผอ.กองวิชาการไปประชุมกับมาแลวจะตอง
รายงานความเคลื่อนไหววาหลังจากประชุมมาแลวเราทำอะไรอีก  ทานไดดำเนินการอะไรไปแลวรึยัง 

จ.ส.อ.สมชาย     โสมนัสนานนท ผอ.กองวิชาการและแผนงาน    ตอนน้ีเรากำลังยกรางแผนอยู
ซึ่งไดเอาโครงการกิจกรรมตางๆที่อยูในป 2562 และโครงการของกองทุนหลักประกันสุขภาพตางๆมาอยูใน
แผนวาเปนโครงการที่เราสงเสริมการมีสวนรวมของพ่ีนองประชาชนและจะเชิญคณะกรรมการวาเรามีแผนการ
ดำเนินการขับเคลื่อนศูนยสงเสริมการมีสวนรวมของเทศบาลแบบน้ีและรายงานใหกับสำนักปลัดเทศบาลได
ทราบ 

นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ผมอยากใหมีพิธีเปดศูนยและติดปาย
มอบผอ.กองวิชาการปรึกษาหารือกับหัวหนาสำนักปลัดเทศบาลและดำเนินการ 

เรื่องท่ี  13    แนวทางปองกันรวมกันแกไขปญหาเรื่องรองเรียนคัดคานการตั้ง 
                              เสาสัญญาณโทรศัพทเคลื่อนท่ี 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    วันศุกรที่ 22 มีนาคม 2562 จะมี
การประชุมเกี่ยวกับเรื่องเสวนาระดมความคิดเห็นแนวทางปองกันรวมกันแกไขปญหาเรื่องรองเรียนคัดคานการ
ต้ังเสาสัญญาณโทรศัพทเคลื่อนที่เรื่องน้ีใครไปประชุมของ กสทช.   

จ.ส.อ.สมชาย     โสมนัสนานนท ผอ.กองวิชาการและแผนงาน    ไดมอบใหนิติกร  สำนักการ
ชาง และมอบกองสวัสดิการฯเชิญชุมชนไปประชุม 

นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    มอบผอ.กองสวัสดิการสังคมตามเรื่อง
น้ีและแจงไปยังชุมชนใหไปประชุม วันที่ 22 มีนาคม 2562  ฝากสำนักการชางและกองวิชาการประสานนัก
กฎหมายเรียกคนรองเรียนไปรวมประชุมและพูดคุยกันในการประชุม  
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เรื่องท่ี  14    หองสภาเด็กและเยาวชน 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    หองเก็บของที่ติดกับหองงานพัฒนา
ชุมชนของกองสวัสดิการสังคมดานลางหลังหอประชุมธรรมาภิบาลน้ัน  ผมมอบใหสภาเด็กและเยาวชนใชเปน
หองทำงานของสภาเด็กและเยาวชนฝากใหไปจัดเตรียมและทำความสะอาดดวย 

เรื่องท่ี  15    การจัดงานมหกรรมสินคาอาหารปลอดภัย   
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ในวันที่ 19 – 28 เมษายน 2562 
บริเวณหนาศาลากลางหลังเกาจะมีการจัดงานมหกรรมสินคาอาหารปลอดภัย  งานน้ีเปนงานที่พ่ึงมีการจัดครั้ง
แรกเปนการนำพืชผักปลอดสารพิษมาขายเปนครั้งแรกไมยืนยันวาจะไดรับผลตอบรับดีหรือไมถาหากผลตอบรับ
ดีปตอๆไปจะจัดงานน้ีขึ้นอีกทุกป  เขาขอใชดานนอกดวยซึ่งเราเลยใหเขาไปขออนุญาตกับทางศาลงานน้ีเปน
นโยบายของทานผูวาฯ 

เรื่องท่ี  16    สถาบันพระปกเกลามาศึกษาดูงาน 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    วันที่ 26 เมษายน 2562  สถาบัน
พระปกเกลาโดยนักศึกษาสถาบันพระปกเกลาประมาณ 90 คน จะมาฟงบรรยายและมาดูงานจัดการขยะของ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ ตอนแรกกำหนดการเขาจะมาอยูที่กาฬสินธุทั้งวันภาคเชาจะใหนายกเทศมนตรีเมือง
กาฬสินธุบรรยายตนแบบการปองกันการทุจริตและการสรางธรรมาภิบาลในองคกร  ภาคบายจะใหบรรยายการ
บริหารจัดการขยะแบบมีสวนรวมแตสุดทายบอกวาเรื่องขยะขอลงไปดูงานเอง  ภาคเชาผมจะเปนคนบรรยาย
ตนแบบการปองกันการทุจริตซึ่งผมมอบกองวิชาการเตรียมขอมูลให   สวนภาคบายมอบสำนักการสาธารณสุข
เตรียมการในการลงพ้ืนที่ไปดูงานเรื่องขยะ  

เรื่องท่ี  17    โครงการปลูกตนไม 1 ฝน 1 คน 1 ตน 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    โครงการปลูกตนไม 1 ฝน 1 คน 1 
ตน  เพ่ือเฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระเจาอยูหัวมหาวชิราลงกรณ บดินทรเทพยวรางกูร  เน่ืองในโอกาสวันเฉลิม 
67 พรรษา วันที่ 28 กรกฎาคม 2562 จังหวัดกาฬสินธุไดจัดทำโครงการปลูกตนไม 1 ฝน 1 คน 1 ตน เพ่ือ
รณรงคสงเสริมใหหนวยงานภาครัฐจัดกิจกรรมจังหวัดกาฬสินธุจึงขอเชิญชวนทานแลหนวยงานในสังกัดจัด
กิจกรรมปลูกตนไมตามโครงการฯ  ปลูกตนไมในหนวยงานของรัฐทุกประเภทบริเวณหนวยงานหรือสถานที่อ่ืน
ที่เห็นสมควร เชน ที่สาธารณะประโยชน ปา ชุมชน โรงเรียน ริมแมน้ำลำคลอง 2 ขางทางสาธารณะ ขอความ
รวมมือสรุปผลดำเนินงาน  เทศบาลเมืองกาฬสินธุกำหนดจัดโครงการ  ในวันที่ 24 เมษายน 2562  สถานที่
ปลูกตนไมคือรอบลูว่ิงแกงดอนกลาง  มอบสำนักการชางดูแลและรับผิดชอบโครงการน้ี 

เรื่องท่ี  18    ขอเชิญเปนวิทยากร 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ขอเชิญเปนวิทยากรเรียนนายกเทศมนตรี
เมืองกาฬสินธุหนังสือจากประธานกลุมเกี่ยวกับเรื่องชุมชนกรุณาเพ่ือการอยูและตายดี  คือแนวคิดและ
ปฏิบัติการสรางความเขมแข็งของชุมชนใหมีศักยภาพในการชวยเหลือผูปวยและผูเผชิญความสูญเสียใหมี
คุณภาพชีวิตและเขาถึงตายดี  เชิญนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุหรือตัวแทนเพ่ือเปนวิทยากรแนะนำการ
ปฏิบัติการชุมชนกรุณาประเด็นการสรางความรวมมือระหวางหนวยงาน ในวันที่ 14 พฤษภาคม 2562 ที่ศูนย
เรียนรูสุขภาวะ สำนักงานกองทุนสนับสนุนสรางเสริม ซอยงานดูพลี กรุงเทพมหานคร    

เรื่องท่ี  19    เทศบาลเมืองเลยมาศึกษาดูงานศูนยพัฒนาชีวิตผูสูงอาย ุ
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    วันที่ 28 มีนาคม 2562 เทศบาล
เมืองเลยจะมาศึกษาดูงานศูนยพัฒนาชีวิตผูสูงอายุ  มอบทานผอ.กฤษฎาไปประสานกับทางคณะผูบริหาร
โรงเรียนผูสูงอายุอยากจะใหทบทวนหลักสูตรของโรงเรียนผูสูงอายุและเชิญอาจารยจากมหาวิทยาลัย
มหาสารคามเขามาเปนที่ปรึกษาในการจัดทำหลักสูตรใหม  แลวทางมหาวิทยาลัยมหาสารคามเขามีภาคี 
 



- 7  - 
เครือขายถาหากเขาลงไปดูแลเก่ียวกับเรื่องศูนยพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุหรือโรงเรียนผูสูงอายุที่ไหนถาหาก
วาที่น้ันมีปญหาอะไรเขาจะเอาภาคีเครือขายในคณะตางๆของมหาวิทยาลัยเขาลงมาชวยเหลือ   

เรื่องท่ี  20    การจัดงานเทศกาลสงกรานต 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    การจัดงานเทศกาลสงกรานตเราเริ่ม
จัดงานวันที่ 12 เมษายน 2562 คือจัดงานวันน้ำทิพยกตัญูเราจะนิมนตพระและเชิญผูสูงอายุมารดน้ำดำหัว
ใหผูวาราชการจังหวัดมาเปนประธานปกติเราจัดที่วัดกลาง  แตปน้ีจะเหมาะหรือไมถาหากเราจะไปจัดกิจกรรม
ที่วัดกลางเพราะทางวัฒนธรรมจะมีหมอรำไปรำใหผูสูงอายุดูและมีกิจกรรมของสภาเด็กฯไปรวมแสดงฝากผอ. 
วรวิทยพิจารณาดูวาในวันน้ำทิพยกตัญูน้ันควรจะจัดกิจกรรมอะไรไปรวมแสดงและฝากสำนักการศึกษาใหไป
คุยกับทางทานนายกพุทธิกสมาคม  สวนการจัดงานวันสงกรานตเราอาจจะตองเรียกมาประชุมกันอีกครั้งวาเรา
จะทำอะไรแบบไหนบาง  

เรื่องท่ี  21    แจงยอดเงินสมทบคาใชจายในการบริหารจัดการระบบบำบัดน้ำเสีย  
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ผมจะเลาใหทุกทานไดฟงวาในป 
2550 เราไดงบประมาณมากอสรางบอบัดน้ำเสียงบประมาณ 200 ลานบาท พอสรางเสร็จของเรามีปญหา
เรื่องระบบทอถนนอรรฆนาคทรุดพังเพราะระบบทอชำรุดแตตอนน้ีเราแกไขแลวที่แกไขเพราะเราไปจับมือกับ
องคการจัดการน้ำเสีย (อจน.) มาติดตอเราเพ่ือใหเขารวมโครงการถาหากทองถิ่นฯไหนที่มีบอบำบัดน้ำเสียแลว
เขารวมโครงการกับ อจน. จะเรียกคาบริหารจัดการจากทองถิ่นฯน้ันและจะใหทองถิ่นฯน้ันไปเก็บเงินคาบำบัด
น้ำเสียจากชุมชน เมื่อเขามาติดตอเราผมเลยบอกไปวาผมไมขอเขารวมโครงการเน่ืองจากวาจะไปเก็บเงิน
ชาวบานไดอยางไรในเมื่อเรายังบริหารจัดการน้ำเสียใหกับชุมชนไดไมทั่วถึงแตผมจะเขารวมโครงการก็ตอเมื่อ
เขาเอางบประมาณมาแกไขระบบทอบำบัดน้ำเสียใหกับเรา  ซึ่งทางเทศบาลเมืองกาฬสินธุของเราไดจาง
อาจารยจากมหาวิทยาลัยขอนแกนมาสำรวจศึกษาและออกแบบกำหนดประมาณการคาใชจายเอาไวประมาณ 
40 ลานบาท  ผมเลยนำเรื่องน้ีตอรองกับ อจน. ทางอจน. เลยทำบันทึก MOU กับเราผลสุดทายเขาจัด
งบประมาณมาทำใหเราไดจริงๆตอนน้ีระบบบำบัดน้ำเสียของเราเขาหมดตามระบบแตยังไม 100%  แตยังไง
เราก็ตองปฏิบัติตามเง่ือนไขของเขาคือเราจะตองจายเงินคาบริหารจัดการใหกับเขาซึ่งเขากำหนดมาแลวเราก็
ตอรองไปแลว  ผลสุดทาย อจน. ยอมทุกอยางยอมตามที่เราบอกวาเราจะจายเปนเงิน จำนวน 648,267 บาท 
ซึ่งกอนหนาน้ีเราจะตองจายมากกวาน้ี  ซึ่งเราต้ังงบประมาณเอาไวแลวมอบสำนักการชางดำเนินการต้ังเรื่อง
จายเงินใหกับทาง อจน.ดวยครับ  

เรื่องท่ี  22    ระเบียบวาดวยรายไดและการจายเงินของสถานศึกษา 
นางสาวจตุพร  อังคะรุด  นักวิชาการตรวจสอบภายในชำนาญการ    กระทรวงมหาดไทยออก
ระเบียบวาดวยรายไดและการจายเงินของสถานศึกษาออกมาใหมมันจะมีวาระสำคัญในสวนที่จะตอง
เปลี่ยนแปลงใหมคือในขอ 14 ใหผูบริหารทองถิ่นเปนผูมีอำนาจอนุมัติการดำเนินโครงการหรือกิจกรรมของ
สถานศึกษาเวนแตกรณีดังตอไปน้ี ผูบริหารทองถิ่นอาจมอบอำนาจเปนหนังสือใหหัวหนาสถานศึกษาก็ได กรณี
ที่ 1. การดำเนินโครงการหรือกิจกรรมตามแผนปฏิบัติการประจำปงบประมาณที่มีวงเงินไมเกิน 500,000 
บาท 2.การดำเนินโครงการหรือกิจกรรมที่ไมไดกำหนดไวในแผนปฏิบัติการประจำปงบประมาณเฉพาะที่มี
ความจำเปนเรงดวนเพ่ือแกปญหาความเดือดรอนของผูเรียนที่มีวงเงินไมเกิน 50,000 บาท และขอ 15 การ
จัดซื้อจัดจางและการอนุมัติจายเงินรายไดของสถานศึกษาใหเปนอำนาจของผูบริหารทองถิ่น  ประกาศ วันที่ 
12 มีนาคม 2562 เริ่มใช วันที่ 13 มีนาคม 2562 เปนตนไป  และในสวนของการจัดทำฎีกาเบิกจายเงินตรง
น้ีจะใหเจาหนาที่การเงินของสถานศึกษาเปนผูดำเนินการจัดทำฎีกาควบคุมกำหนดเลขที่ฎีกา เสนอใหผูที่ไดรับ
มอบหมายใหเปนหัวหนาหนวยงานคลังเปนผูตรวจฎีกากอนเสนอผูมีอำนาจอนุมัติตามขอ 14 และขอ 15 
แลวแตกรณี  
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นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    หัวหนาสวนการคลังของสำนักการ
คลังหรือของสถานศึกษา 

นางสาวจตุพร  อังคะรุด  นักวิชาการตรวจสอบภายในชำนาญการ    ของที่องคกรปกครองสวน
ทองถิ่นมีคำสั่งแตงต้ังใหเขาเปนหัวหนาหนวยงานคลังตรงน้ีแตเดิมคือแตงต้ังหัวหนาสถานศึกษาเปนหัวหนา
หนวยงานคลังดวย 

นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    กอยนำเสนอที่ประชุมเพ่ือแจงให
ทราบ  จะตองไปทำแผนเสนอขึ้นมาวาจะทำอะไรเพ่ือที่จะใหนายกมอบอำนาจใหกับทางโรงเรียน  

นางสาวจตุพร  อังคะรุด  นกัวิชาการตรวจสอบภายในชำนาญการ     ถาไมเกิน 500,000 บาท ก็
คือเขาจะดำเนินโครงการของเขาไปไดเองแตถาเกิน 500,000 บาท จะตองเปนอำนาจของผูบริหารทองถิ่น  
แตในสวนของการจัดซื้อจัดจางการเบิกจายใหทำที่เทศบาลฯเหมือนเดิมและการจัดทำบัญชีและรูปแบบบัญชี
ของสถานศึกษาใหเปนไปตามที่กระทรวงการคลังกำหนด  ซึ่งอันเดิมน้ันเราใชของกระทรวงมหาดไทย 

เรื่องท่ี  23    ขอความอนุเคราะหชวยตรวจสอบผลการดำเนินงานของสมาคม 
                              ฌาปนกิจสงเคราะหสหกรณออมทรัพยขาราชการสวนทองถ่ิน 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ขอความอนุเคราะหชวยตรวจสอบผล
การดำเนินงานของสมาคมฌาปนกิจสงเคราะหสหกรณออมทรัพยขาราชการสวนทองถิ่นหนังสือฉบับน้ีเขากอง
สวัสดิการสังคมแลวทานผอ.วรวิทยดำเนินการอยางไร  เราจะตองต้ังกรรมการสอบเพราะสหกรณตอนน้ีกำลัง
จะลมใหรีบดำเนินการเพราะหนังสือเขาต้ังแตวันที่ 4 มีนาคม 2562  เขารองเรียนมาทานตองเสนอต้ัง
กรรมการสอบสวนขอเท็จจริงและรีบลงไปสอบสวนเราจะใจเย็นไมไดในเรื่องน้ีใหรีบดำเนินการ   

เรื่องท่ี  24    มติการประชุมคณะกรรมการนโยบายเครื่องดื่มแอลกอฮอล 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    มติการประชุมคณะกรรมการนโยบาย
เครื่องด่ืมแอลกอฮอล  ครั้งที่ 2/61  ขอใหจังหวัดแจงองคกรปกครองสวนทองถิ่นรวมรณรงคงดการบริโภค
เครื่องด่ืมแอลกอฮอลในงานรื่นเริงของหนวยงานราชการเพ่ือเปนการสนับสนุนหนวยงานภาครัฐและเปน
แบบอยางที่ดีแกประชาชน  ผูนำการเปลี่ยนแปลงคานิยมในการควบคุมการบริโภคเครื่องด่ืมแอลกอฮอล  

เรื่องท่ี  25    ปฏิบัติเก่ียวกับการใชรถยนตขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ทานใดที่ครอบครองรถหลวงใหปฏิบัติ
เกี่ยวกับการใชรถยนตขององคกรปกครองสวนทองถิ่นหลักเกณฑและวิธีปฏิบัติใหยึดถือใหชัดเจน 
 

ท่ีประชุม    -  รับทราบ – 
ระเบียบวาระท่ี  ๒   เรื่อง  - รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  
                                   ครั้งท่ี 5/2562 เมื่อวันท่ี  5 มีนาคม  2562 ประจำป 2562 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปเปนระเบียบวาระที่  2  เรื่อง
รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งที่ 5/2562 เมื่อวันที่  5 มีนาคม 2562  
ประจำป  2562  มีทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุม   ถาไมมีถือวาที่ประชุมรับรอง 
 

ท่ีประชุม    -  รับรอง – 

 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง   เสนอท่ีประชุมเพื่อทราบ 

เรื่องท่ี  1   รายงานความกาวหนาเรื่องยาเสพตดิ 
นายวรวิทย    ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม    -  ไมมี - 
 

ท่ีประชุม    -  รับทราบ – 
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ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง  อ่ืนๆ 
นายจารุวัฒน    บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 4 เรื่อง
อ่ืนๆ  มีทานใดมีเรื่องที่จะเสนออีกขอเรียนเชิญครับ  ถาไมมีขอปดประชุม  
 
 

ปดประชุม  16.50  น. 
 
 
 

(ลงช่ือ)             ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
              (นางสาวกานตพิชชา  ฉายจรุง) 
                                                     พนักงานจาง  
 

(ลงช่ือ)                                          ผูตรวจรายงานการประชุม 
               (นางสาวปริยาภรณ  ศิริพานิช) 
                                            นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
 
 

(ลงช่ือ)              ผูตรวจรายงานการประชุม 
      (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 
                 หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
 

(ลงช่ือ)                  ผูตรวจสอบรายงานการประชุม 
     (นายพงษธร  โพธิแทน) 

              หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล 
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